&Y Compléter la fiche.

Cone de révolution
o Aire s de la base :

A =6x6xm.9.536ma’,
o Hauteur h:

h=4em..........ooooi..
» Volume V" :
yoSxh _36mx.4 _ oo
3 3
Vm1R0.em?. ..
aCalcuIer le vo- e [P ET T it 13 ICSCH IR SO U GO IR RSO

lume d’'une pyramide
ayant pour base le
triangle ci-contre et
pour hauteur 10 cm.
Airedelabase:........
semx3emi2.=s75.0m?
7S, 10

Yolumedweylindre:s ... coovinvaininnii
[ 625 R eMx 7.6m.= 4375 A cm> = 137.cm3 .,
»Aire.de.la base.du cone.(rayon =25cm)..........
T X2,5Cm X 25.6m.=.6,25.T.cm’.
HAteUIsZamis e e el nindsiiinn
Volume du.cone:.............

3,75

Volume FRE 25.0ml... 6,25mcm’ X 7 ¢
3 3
&V ABCDEFGH est un cube H G @Y Vrai ou Faux. Justifier la réponse.
de 12 cm daréte. E F Ces 2 bougies ont le méme volume de cire.
Calculer le volume de la pyra- \ |
mide ABCDH. D.
@ 9cm
- £
v

Airedelabase;12.am x.12.em =144 cm’ ... Se o

Hauteur.:.12.cm.

144 ¢
Volume; 3
Le valume.de. [a pyramide mesure 576.cm>, ...

Y Un gylindre contient . 5cm
un cbne de révolution.

Calculer le volume du
cylindre et le volume du
cone. Donner les valeurs
exactes puis les valeurs
arrondies a l'unité.

Hauteur:3.cm....
Volume du.cylindre.:
1225m6m? x 3 6m = 36,75.m.0m?,
+Aire.de.la base.du cone.orange.(r = 35.cm).......
RX356M%35.6MEI225RaM..... ...
Hauteur:9.cm....

Volumedu.cone:.............
12,25 cm’ X9 cm

+Aire.de la base du cylindre (rayon.=.2.5.cm)......

WX 28 CMXAS5.CMIE 6,25M0EIE . covviaiisirnsons

0 Le professeur a demandé
de calculer le volume ducéne de
révolution représenté ci-contre.

Voicideux productionsd’éleves. /-7
Entourer les résultats corrects \—/
et corriger les erreurs. e

Jeanne

6,6
A =W xn=[HT  36n
36w Utiliser le rayon: 6.cm
¥ :—1"“"*7“?>< 15 _290n  1son

Cohérent

V=22687cm® 565

15cm

Col

&dause=6x6xn=

V = 36m x 15 = S4BT Diviser par 3
3 1801

¥ #1898 cm’ ¥~ 565 cm?
Attention : signe = et unité



31. Reconnaitre et construire des solides

32. Utiliser et construire des représentations de solides

" Compléter le tableau en indiquant pour
chaque cylindre sa hauteur et le rayon de sa base.

o @

Hauteur
Figure @ 25 mm
Figure @ 60 cm
Figure @ 7 cm
Figure @ 12 cm

a a. Donner les mesures

72 €M
manquantes (arrondies

au millimétre). § I(m
?

_6cm

7 cm

b.Réaliser le patron en vraie grandeur sur une
feuille blanche.

aCompléter chaque figure pour obtenir un
prisme droit en perspective cavaliére.

0 TICE] Avec un logiciel de géométrie 3D

a. Tracer une sphére A de rayon 2 cm.

b.Tracer une sphére B de rayon 1,5 cm dont le
centre appartient a la sphére B.

c.Changer la couleur d’'une des sphéres et faire
tourner I'ensemble des deux spheres avec l'outil

@ Cette figure fait partie du patron d'une pyra-
mide a base rectangulaire. Terminer la construc-
tion du patron.

2,5cm

15 mm

[ 6 g Vers le Brevet 4 g ¢
ABCDEFGH est un cube )
d’aréte AB =12 cm. |l est "
le milieu du segment i
[AB] ; J est le milieu du It
segment [AE] ; K est G
le milieu du segment -
[AD].

a. Calculer l'aire du triangle AIK.

Al=AK=Al=AB:2=12;:2=6cm...............
Aire dutriangle AIK = ALX AK:2........oel.

SRR e T s

E H



b.Calculer le volume de la pyramide AIK].
Volume pyramide AIK] = Aire AIK.x. AL:3..........

c. Tracer un patron de la pyramide AIK].

8,49

8,49

o Sylvain a dessiné un objet en vue de face et en
vue de dessus. Décrire cet objet et le représenter en
perspective cavaliere.

Vue de face Vue de dessus

Ils'agit. de deux cones.dont l'un.est.renversé et. . ...
réduit par rappart a lautre. lls se rouchent.en.leur.
SOITel e e e e

GSABCD est une pyra-
mide a base carrée ; sa
hauteur est I'aréte [SA].

On donne SA = 4 cm et
AB=3cm. .
a. Calculer SB. A B

Le triangle. SAB.est rectangle, d'apres le.théoréme. .
de Pythagore:SB = SAZHEABZ. ... iiiiisissnmnins

SB.=4.+.3.=.16.+9.=25d'ousB.=5¢cm,.........
b. Représenter en vraie grandeur les faces SAB et
SBC, toutes deux des triangles rectangles.

Tracé en vraje grandeur.des faces.SAB.et SBC.......

5,83

c. Calculer le volume de cette pyramide.
Volume de la.pyramide = Aire. ABCD x.SA;:3......
ek g e b 2 TSR b DAl el RS e S S

a Ces deux rivets sont

composés d'un axe de diametre

6 mm et de longueur 20 mm.

La téte est une demi-boule de

diametre 12 mm pour |'un et un

tronc de cone pour lautre ; les deux sont de
diamétre 12 mm.

a. Dessiner ces deux rivets en vue de dessus et en
vue de dessous. Peut-on les différencier ?

On ne peut pas différencier.ces.deux rivets, ... ....



